

美好新时代

转瞬间,一本厚厚的日历又将翻过最后一页,2017已近岁末。回首这一年,从“共享单车”到“地铁2号线”,从“房屋养老金”到“住房租赁”,从“空中120”到“异地就医结算”……一个个民生“大事纪”悄然走入了我省老百姓的生活,一桩桩实事温暖着千百万江淮儿女的心。辞旧迎新,市场星报为您盘点2017年10大民生热点。

■ 记者 吴承江/整理

1 共享单车入驻 解决出行“最后一公里”



对于合肥来说,2017年可谓是共享单车的元年,从1月4日第一辆ofo共享单车在合肥上路以来,骑共享单车出行已经被绝大多数市民所接受,并成为习以为常的事。很快,不同品牌的共享单车,甚至共享电单车也开始涌入,并迅速蔓延到省内其他城市。这意味着,长期以来缺少公共自行车、长短途出行均只能依靠公

交和步行的市民,如今可以体验“骑单车”的新式出行方式。比如在省会合肥,今后市民从市中心去往合肥站、合肥南站赶火车,去巢湖散散心,或者是上下班通勤,都可以随手找一辆共享单车,快速到达附近的地铁站、车站,告别拥堵、畅快出行,大幅降低了出行的时间成本。

2 2号线开通运营 合肥地铁开启换乘时代



2016年12月26日10点16分,合肥地铁一号线正式开通运营,属于合肥市民的地铁时代来临了。时光飞逝,仅仅一年以后,2017年12月26日10时,合肥地铁2号线也开通运营,至此,合肥轨道交通第一轮近期建设规划顺利完成,1、2号线“十”字型线路骨架基本形成,合肥市正式迎来轨道交通“换乘时代”。而除了已经开始运营的1、2号线外,第二轮建设规划3、4、5号线工程建设也正如火如荼地全面展开。截至12月下旬,3号线全线33座车站已有25

座地下车站及1座高架车站(相城路站)完成主体结构封顶;区间工程掘进任务已完成过半,全线56条单线隧道已有21条顺利贯通,累计已完成产值43.51亿元。4号线全线31座车站已有27座车站完成一期合围,13座车站开始主体结构施工,18座车站开始围护桩施工,累计已完成产值6.5亿元。5号线全线33座车站已有29座车站完成一期合围,20座车站进入主体结构施工,16座车站开始围护桩施工,累计已完成产值7.7亿元。

3 “空中120”、“TOMO”显身手 群众看病更加便捷、放心



让人民群众生病或受伤时得到及时有效的治疗,我省一直在努力。这一年,医疗方面的好消息也是接连不断。“空中120”自9月22日正式备勤安医大一附院高新院区后,已执行多次救援任务。11月15日,滁新高速颍上段发生车祸后,“空中120”紧急飞往现场救助伤员。11月23日,“空中120”用时1小时40分钟横跨315公里,顺利完成病人从芜湖至上海的跨省转院,这也是我省首次“空中

120”跨省转院。11月25日,“空中120”仅仅用时23分钟便载着一位六安车祸患者紧急转院至合肥接受治疗。这一切彰显了“空中120”迅速出动、及时有效的救援能力。

此外,我省首台螺旋断层放疗系统(TomoTherapy, Tomo)也在今年投入临床试运行,不仅可以一次照射多个肿瘤靶区,更可以绕过各种“复杂地形”和生命“禁区”,被业内人士称为“最全面冷血的肿瘤杀手”。

4 住房租赁试点落户合肥 租房可享基本公共服务



7月份,一条楼市重磅政策,再次让合肥成为全国焦点。住房城乡建设部发文,选取了包括合肥在内的12个城市作为首批开展住房租赁试点的单位。很快,合肥市住房租赁试点工作实施方案正式发布,明确“2017年底前,全面启动住房租赁交易服务政府监管平台建设”,虽然没有明确提出“租售同权”,但明确住房承租人将在义务教育、基本医疗、计划生育、公共卫生、健康促进、基本养老、就业服务、社会保障、社区事务、科技申报、住房保障和公积金提取等方面享有的基本公共服务。

此外,对依法登记备案的住房租赁企业、机构和个人,在落实国家相关税收政策的基础上,探索个人住房出租综合征收税率法。对达到一定标准、符合政策的住房租赁企业给予奖励和补偿。鼓励金融机构按照依法合规、风险可控、商业可持续的原则,向住房租赁企业提供金融政策支持。支持住房租赁企业申请国开行贷款、发行企业债券、申报专项资金。发挥住房公积金支持职工租赁住房的作用,职工连续足额缴存住房公积金满3个月,本人及配偶在缴存城市无自有住房且租赁住房的,可按规定提取夫妻住房公积金用于支付房租。

5 人均基本养老金月增143元 退休生活更有保障



退休后的基本生活如何保障,养老金发挥着重要的作用。自2017年1月1日起,我省对2016年12月31日前已办理退休手续的退休人员增加基本养老金。今年我省总体调整水平达到我省企业和机关事业单位全部退休人员2016年月人均基本养老金水平的6%,人均月增加143元。今年也是我省连续第13年调整企业退休人员基本养

老金,也是机关事业单位养老保险制度改革后,企业和机关事业单位退休人员第2次同步按基本养老金调整办法调整待遇。我省在去年实现企业和机关事业单位调整对象、调整时间、调整方法、定额调整标准和高龄倾斜人员档次划分一致的基础上,今年又实现了挂钩调整政策的统一,进一步体现了养老保险制度并轨的精神。